
COMUNE DI RIVA DEL GARDA

VERBALE DI DELIBERAZIONE    N.  520
DELLA GIUNTA MUNICIPALE

CONCESSIONE IN USO DA PARTE DELLA PARROCCHIA DI SANTA
MARIA ASSUNTA DI RIVA DEL GARDA DELL'AUDITORIUM DELLA
CHIESA DI SAN GIUSEPPE PER INIZIATIVE DIRETTE E/O INDIRETTE
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNALE: APPROVAZIONE SCHEMA DI
CONVENZIONE

L’anno duemilaventitre,  addì diciassette  del mese di gennaio (17-01-2023),  alle  ore 09:30
nella Sala riunioni, si è riunita la Giunta Municipale.

Risultano presenti i signori:

SANTI CRISTINA   - Sindaco
BETTA SILVIA   - Vice Sindaco
MATTEOTTI PIETRO  - Assessore
MALFER MAURO  - Assessore
POZZER LORENZO  - Assessore
GRAZIOLI LUCA  - Assessore

Assiste la Sig.ra  CATTOI ANNA  - Segretario generale reggente

Riconosciuto il numero legale degli intervenuti, la sig.ra SANTI CRISTINA  nella sua qualità
di Sindaco  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto
suindicato posto al n. 1600 dell’ordine del giorno.

*********************
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Relazione.

Il Comune di Riva del Garda organizza direttamente iniziative ed eventi diversi in ambito
culturale e sostiene la realizzazione di analoghe iniziative promosse da altri soggetti.

A tal fine nel corso degli anni il Comune si è avvalso, attraverso specifica convenzione con la
Parrocchia di S. Maria Assunta, del complesso della Chiesa di S. Giuseppe, sito in Riva del
Garda al  Rione De Gasperi,  che è dotato di uno spazio Auditorium con circa 1200 posti,
adeguato, sia per funzionalità che per capienza, allo svolgimento di spettacoli ed eventi di
genere diverso.

La suddetta convenzione per l’utilizzo dell’auditorium San Giuseppe è scaduta il 31/12/2022
e  il  Comune,  riscontrata  l’opportunità  di  fruire  di  spazi  adeguati  per  la  realizzazione  di
iniziative gradite alla collettività, come attestato dal successo di pubblico dei diversi eventi
proposti,  è interessato al  rinnovo della convenzione per l’utilizzo dello spazio Auditorium
annesso alla Chiesa di San Giuseppe Lavoratore per lo svolgimento di iniziative dirette e/o
indirette dell’Amministrazione comunale.

La Parrocchia  di  Santa  Maria  Assunta  di  Riva  del  Garda  si  è  resa  disponibile  a  rendere
fruibile,  anche  per  il  futuro,  lo  spazio  Auditorium  per  le  attività  sopraindicate,  purché
compatibili con la destinazione dell’immobile.

Allo  scopo di  regolamentare  i  reciproci  rapporti  è  stato  predisposto un nuovo schema di
convenzione per la concessione in uso al Comune della sala Auditorium annessa alla Chiesa
di  San  Giuseppe  per  lo  svolgimento  di  spettacoli  e  iniziative  diverse  annualmente
programmate, composto da n. 12 articoli e preliminarmente visionato anche dal parroco legale
rappresentante della Parrocchia di Santa Maria Assunta e la cui validità è prevista dalla data di
sottoscrizione di entrambe le parti al 31 dicembre 2025.
 
Tutto ciò premesso,

LA GIUNTA MUNICIPALE

Udita  e  fatta  propria  la  relazione  dell'Assessore  Silvia  Betta,  anche  ai  fini  della
motivazione del presente atto.

Precisato che l’utilizzo della sala Auditorium riguarderà le iniziative dirette e/o indirette
del  Comune  compatibili  con  la  destinazione  dell’immobile  e  per  i  giorni  strettamente
indispensabili allo svolgimento di ciascuna di esse, a partire dalla firma della convenzione e
fino al 31 dicembre 2025, in giornate da comunicare alla Parrocchia sempre con adeguato
anticipo.

Ritenuto opportuno assumere dalla Parrocchia di Santa Maria Assunta la concessione in
uso della sala Auditorium per iniziative dirette e/o indirette del Comune compatibili con la
destinazione  dell’immobile,  in  quanto  ciò  risponde  al  pubblico  interesse,  consentendo  la
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realizzazione di spettacoli ed eventi diversi ampiamente apprezzati dalla collettività in una
sede adeguata dal punto di vista della funzionalità e della capienza.

Visti  i  pareri  favorevoli  resi  in  ordine  alla  regolarità  tecnico-amministrativa  dal
Responsabile del Servizio interessato e alla regolarità contabile dal Responsabile del Servizio
Finanziario,  ai  sensi  dell’art.  185  del  Codice  degli  Enti  Locali  della  Regione  Autonoma
Trentino Alto Adige, approvato con L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm..

Visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione consiliare n. 186 dd.
28.03.2019.

Dato atto che trattasi di competenza residuale della Giunta comunale ai sensi dell’art.
53, comma 1, del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige,
approvato con L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm..

Su invito dell`Assessore alle ATTIVITA' CULTURALI - BETTA SILVIA;

Ad unanimità di voti palesemente espressi per alzata di mano:

DELIBERA

1. di approvare lo schema di convenzione con Parrocchia di Santa Maria Assunta di Riva del
Garda, allegato al presente e formante parte integrante e sostanziale, volto alla concessione
in uso della sala Auditorium annessa alla Chiesa di San Giuseppe per lo svolgimento di
iniziative  dirette  e/o  indirette  dell’Amministrazione  Comunale  compatibili  con  la
destinazione  dell’immobile,  per  il  periodo  compreso  dalla  data  delle  sottoscrizione  di
entrambe le parti al 31 dicembre 2025,  nelle giornate necessarie alla realizzazione delle
iniziative stesse; 

2. di autorizzare il Sindaco, o in caso di assenza il Vice Sindaco, alla sottoscrizione della
convenzione stessa;

3. di dare evidenza, in applicazione dell’art. 4, comma 4, della L.P. 23/1992 e ss.mm., che
avverso la presente deliberazione è ammessa opposizione alla Giunta Municipale, durante
il periodo di pubblicazione, da parte di ogni cittadino ai sensi dell’art. 183, comma 5, del
Codice degli  Enti  Locali  della Regione Autonoma Trentino Alto Adige,  approvato con
L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm., nonché ricorso straordinario al Presidente della Repubblica
entro  120  giorni  ex  art.  8  del  D.P.R.  24.11.1971  n.  1199  e  giurisdizionale  avanti  al
T.R.G.A. di Trento entro 60 giorni ex artt. 13 e 29 del D. Lgs. 02.07.2010 n. 104, da parte
di chi abbia un interesse concreto ed attuale;

4. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile  ai  sensi dell'art.  183,
comma 4,  del  Codice degli  Enti  Locali  della  Regione Autonoma Trentino Alto Adige,
approvato con L.R. 3.05.2018 n. 2 e ss.mm., al fine di predisporre gli atti conseguenti.
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Allegato parte integrante
• Allegato n. 1 schema di convenzione 

MAA.

/mcdp.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE REGGENTE
 Cristina Santi   Anna Cattoi

Alla presente è unito:
• parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
• parere in ordine alla regolarità contabile;
• iter pubblicazione ed esecutività.
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